

本报记者跟随淄博市救助管理站将流浪小伙送回青岛

# 三年了，家人终于把他盼回来



15日下午1点，淄博市民政救助车缓缓驶出了淄博市救助管理站，在外流浪3年的孙连泰也踏上了回家的路。

本报记者 李洋  
通讯员 吕志远 高武家



到家后，孙连泰迟迟不肯下车，父亲一直在劝他。

本报记者 李洋 摄

家看看。最后一次回家的时候，儿子还给他买了钟表、皮鞋。为了怕父亲找不到他，孙连泰还把电话号码写到一张纸上贴到了钟表的下面。没想到，这之后的三年间，孙连泰就人间蒸发了一样。一开始，孙西金给儿子打电话不通，再后来手机号码显示空号。村里曾经帮助他们去其打工的地方寻找过均未果。

经过近30分钟的劝说，孙连泰终于松开了紧抓着栏杆的手，被工作人员搀扶着走进了家门。

**在姐姐眼中  
他是个孝顺的好孩子**

一进自己家，孙连泰就坐在床上一动不动，把头深深埋进膝盖里。在姐姐的哭诉声中，记者了解到，孙连泰尽管初中没毕业，但是在她眼中，是一个好孩子。虽然比常人话少一些，但是

工作很努力，对父亲也很孝顺。2014年八月十五，离家后，电话接通后无人接听，再后来就是空号了。孙西金听到女儿说这些，赶紧拿出以前家里的老式钟表，指着上面的电话号码说：“这就是盼的手机号，以前我们经常通电话。”

在孙西金眼里，儿子就是一切，孙连泰小名盼盼，其实就是他盼着妻子生个儿子提前起好的名字。

胶州市里岔镇组织委员祝春雷告诉记者，自从孙连泰失联后，他们镇、村春节前都会对孙西金进行救助，今年春节还给了1000元过节费。一方面，他们想与孙西金父子俩谈谈，让孙连泰做个精神鉴定，如果符合政策，可以从残联申请部分补贴。此外，父子俩可以申请临时救助、医疗救助甚至低保等，符合政策的话，就给予相应的救助。

## 13岁女孩离家出走 警方帮她找到家人

本报3月15日讯(实习生 胡泉 通讯员 任鹏斐 高文真) 14日，高青县公安局唐坊派出所民警接到报警电话称，有个十来岁的小姑娘坐在麦子地里哭。民警立刻驱车前往。

在一片麦子地中，民警发现女孩独自一人蹲坐在地上，冻得瑟瑟发抖。民警赶忙将棉袄脱下给女孩披上，并询问女孩的情况，但女孩一句话也不说。民警发现，女孩衣服胸前绣

着一个校徽图案，上面写着中学名称。民警一边安慰女孩，一边让一名协警趁机打开女孩书包找到了写有名字的课本。民警立刻联系到了校方，通过校方又联系到了女孩的家长。随后，女孩父亲将她接回家。

原来，女孩才13岁，生活在一个单亲家庭，父亲长期在外打零工，导致女孩觉得得不到关爱，才做出了离家出走这样不理智的行为。

## 撞了别人车，新手司机逃逸 “老民警”凭经验找到未挂牌肇事车

本报3月15日讯(实习生 胡泉 通讯员 吴柯颖) 新手司机驾驶新买的车，发生交通事故后，驾车逃逸。“老民警”在没有车牌的情况下，凭经验，将案件侦破。

3月10日晚，梁某将车停在一商场停车场，8点35分左右，发现车辆右后侧被撞。民警从监控中看到，8点20分左右，一辆红色轿车从停车场倒车时，

### 挂失

淄博瑞安输变电工程有限公司员工李云的二级建造师资格证及注册证丢失(资格证号码:0603080030;注册证号:鲁203070801382)，声明挂失。

## 得知儿子回来了 父亲跑着出门迎

路上孙连泰一句话不说，只是呆呆地坐在车上，但是当车行驶至青银高速胶州下路口时，他双手紧紧的握住车窗的栏杆，眼睛一直盯着前面的路。

15日下午4点30分，经过近三个小时的奔波，记者一行赶到了青岛胶州市里岔镇崔家庄，65岁的孙西金得知失踪三年的儿子被淄博市救助站的工作人员送回家时，小跑着出门迎接。

而此时的孙连泰则双手紧紧的抓着救助车上的铁栏杆，迟迟不肯下车。父亲爬上车跟儿子说话，“盼盼啊，你给我留下的电话号码，我怎么也打不通，三年你都不回家，都去哪儿了。”任凭父亲怎么和他用乡音说话，孙连泰一句话也不回应。

孙西金告诉记者，三年前儿子到青岛中集集团打工，其间因为自己身体不好，儿子还常常回

## 教育简讯



二月二龙抬头，沂源县荆山路小学学生在当地农民的指导下，用草木灰围成粮仓，祈盼今年又是丰收年。通过此次活动，学生们对中国民俗有了深刻的理解，增强了对祖国的热爱之情。

(刘成学)

临淄区第二中学：

## 强化责任安全意识

近日，临淄二中召开全体级部主任、班主任专门会议。强调牢固树立“安全第一，预防为主”的责任意识。在分享上学期工作经验的同时，安排本学期工作计划，部署安全教育周活动，随后组织开展了全校安全检查，发现问题立即整改。

(郑军)

临淄区西单小学：

## 卫生健康教育知识讲座

近期，朱台镇西单小学邀请朱台镇卫生院来校开展了“预防疾病，关爱生命”卫生健康教育知识讲座。本次讲座围绕健康的内涵、用眼卫生、传染病的预防、合理膳食、心理平衡等方面进行了详细地讲解，倡导学生要加强自我保健。

(贾方军)

张店区大张学校：

## “杏坛大讲堂”开讲了

近日，大张学校开展了“杏坛大讲堂”活动。学校四位骨干教师围绕“践行学校办学理念、学科课程理念以及课堂教学理念”等方面进行经验分享与交流。据悉，近年来，该校坚持把人才强教作为深入推进“课堂改革”的战略核心，注重教师业务锤炼。

(李娟 国旭)



沂源县历山街道教体办将学校班级文化提升建设纳入到德育教育工作当中，建立健全了班级文化建设评比机制，引领文化特色“一班一品”，创建特色班级，不断提升学校文化内涵。(崔国利)

沂源三中：

## “低碳绿点子”呵护美丽地球

初春伊始，沂源三中在学生中开展了征集低碳绿点子活动。学生们积极响应，搜集整理日常生活中的低碳小窍门、小发明、小点子。废旧物品巧利用。生活垃圾要分类。身边常见一抹绿。在家中、学校种上几盆鲜花，栽上几棵小树，既可以改善空气，又能让生活中充满绿意。

(江秀德)

沂源县石桥镇中心幼儿园：

## 开展安全隐患大排查活动

安全工作是幼儿园工作的重中之重。新学期开始，石桥镇中心幼儿园开展安全隐患春季大排查工作。在安全隐患排查过程中，“幼儿园安全小组”对校舍设施、门卫管理、食品安全、消防用电、户外器械、周边环境等六项内容进行了细致全面的排查。针对安全隐患，立即安排专人整改。

(陈富娟)

沂源县东北庄学校：

## 开展“安全教育月”活动

为进一步提高广大师生的安全意识和自护自救能力，近日石桥镇东北庄学校引领各班扎实上好安全教育班会。班会主要围绕“安全教育”、“行为习惯养成教育”两方面进行，提出了新学期行为习惯、安全卫生等常规要求和目标。同时要求老师把安全教育渗透到学科教学中。

(王霞)



为进一步推动学校“新基础教育改革”的步伐，临淄区齐都镇中心小学邀请了临淄区教育局语文教研员韩春梅老师、数学教研员李红梅老师和美术教研员闫永洁老师，到校进行指导，为教师答疑解惑。

(胡刚)

临淄区朱台中学：

## 创建平安校园

近日，朱台中学邀请镇司法所所长来校，开展了“预防欺凌诈骗，创建平安校园”为主题的法制知识专题讲座。讲座中，主讲人结合实际案例，向学生讲解了电信、网络诈骗等新型诈骗手法，并教授防诈骗知识，加强了学生防诈骗、防欺凌意识和自我保护意识。

(马松涛)

临淄区桓公小学：

## 开展家庭教育活动

近日，齐都镇桓公小学开展了家庭教育活动。班主任老师讲述了关于家庭教育的案例，并分析其中原因，然后从“学习、榜样、陪伴、静待、沟通”五个方面，号召家长们重视家庭教育，并建议家长正确审视自身的教育行为，更新教育观念，以积极的态度塑造孩子健全的人格。

(刘明华)

张店六中：

## 举行中考誓师大会

日前，张店六中举行中考誓师大会，学生代表、家长代表、教师代表分别发言。李树方校长提出希望：坚定理想，明确目标；坚忍不拔，顽强拼搏；脚踏实地，刻苦学习；讲究策略，科学备考；调整心态，坦然面对。他希望学生以实际行动书写人生新篇章，谱写学校新辉煌。

(黄友珍)



“三八妇女节”是让幼儿懂得感恩的好时机。淄川区实验幼儿园各班组织幼儿用不同方式表达对妈妈、奶奶、姥姥的爱，为她们送上了特别的节日祝福。(王建华)

临淄区皇城一中：

## 大课间让学生成动起来

为促进学生全面发展，皇城一中秉承素质教育核心理念，充分利用课余时间，进行社团建设，组建包括文体科技在内的众多社团，组织学生广泛参与，在辅导教师的精心准备下，让社团活动真正动起来，旨在提高学生的多方面的主动学习和探究能力，在趣味中促进学生全面发展。(李波)

张店区房镇中心小学：

## 打造班级文化阵地

为加强班级文化建设，日前，房镇中心小学举行黑板报评比活动。要求制作的黑板报主题突出，内容丰富，图文并茂，融知识性、教育性于一体。本次板报评比活动起到了积极的宣传和教育作用，营造了积极向上、文明和谐的班级文化氛围，使孩子们在受到教育的同时，也受到美的熏陶。

(张大鹏)

沂河源学校：

## 开展义务植树活动

在植树节期间，沂河源学校师生大力弘扬雷锋精神，以义务植树、护绿爱绿为主要内容，采取不同方式参与植树节活动。号召师生积极行动起来爱绿护绿，争做绿色使者。孩子们在活动中亲近自然、提升了爱绿护绿意识，体会到绿色在他们手中延伸的喜悦。

(解文刚 张业美)